

HOJA DE CALENDARIO

VIERNES

7

ABRIL

Beato Hermán José

El beato Hermán, llamado José, tan conocido por su tierna devoción a la Santísima Virgen, fué alemán de nación. Aún no tenía siete años y ya iba a una iglesia dedicada a la Virgen a ofrecerle las flores y frutas que le daban y él podía recoger. A los once años, fué admitido como alumno en un colegio del Orden Premstatense, y al tomar en él el hábito le hicieron refitolero. Estaba desazonado con él; apareciósele la Santísima Virgen y le reprendió diciéndole: «Acuérdate hijo mío, que tu primera obligación es la obediencia. Todas esas devociones voluntarias muchas veces son fruto del amor propio. Nunca agradarás más a mi Hijo y a mí, que cuando te dejares gobernar únicamente por la santa obediencia. ¿No es grande honra y grande dicha tuya el servir a tus hermanos? La caridad encierra en sí todas las virtudes.» Hizo tanto fruto de la lección, que en adelante en ninguna cosa hallaba gusto, sino en obedecer. Elevado a la dignidad de sacerdote, cuando celebraba misa, solo con verle en el altar, avivaba la de los circunstantes. Por tres días enteros se le vió arrobado en éxtasis. Acrisolado por enfermedades estando casi siempre en éxtasis y arrobado, falleció el año 1233.

Causas del pacto

Son de orden moral, las causas productoras de este malaventurado engendro y por lo tanto, escondidas en las fibras más oscuras del corazón se necesita de un análisis psicológico de las personas que en el han intervenido, para vislumbrarlas, ya que el acierto es casi imposible, dados los pliegos en que se envuelven las intenciones. Debemos hacer aquí una salvedad, que creemos haber ya apuntado en otra ocasión, y que se deduce claramente del contexto de estos escritos, no aludimos a los señores del bando de enfrente, que han firmado el pacto, ni los aplaudimos ni los censuramos, no es esto de nuestra incumbencia, ellos habrán dado cuenta a sus partidos respectivos y a ellos toca el juzgarlos, no queremos entablar polémica sobre este punto. Nos cabe lamentar, que hayan obtenido una victoria debida más que a su viveza a la memez de sus adversarios.

Cuales sean estas causas, para esto hay que historiar algo y tomar los sucesos de muy atrás. Cuando se formó el ministerio Dato, y la división de los conservadores y mauristas, el partido conservador de Menorca, fiel a su objetivo principal, que ya hemos dicho es la unión monárquica, creyó prudente permanecer a la expectativa, ya que la división en España podía ser transitoria, y también en espera de lo que sucediese en Mallorca, donde se planteaba la misma cuestión. La marcha de la política en Madrid, y las gestiones del Gobernador de la provincia, eso bien lo sabe el señor Victory, hicieron necesaria, creación de comités netamente consejeros a la par que continuaron funcionando comités mauristas, pero en tanta unión y concordia que casi siempre celebraban reunidos las sesiones.

Nuestro digno exdiputado don Grabiell Squella, se hubo de decidir una vez obtenida el acta, a adherirse a una política determinada, al

en Madrid, para lo cual atendiendo a sus propias convicciones en primer término, a las conveniencias del distrito, y a consejo de sus electores más influyentes, entre los cuales, bien lo sabe el señor Victory, estaba el suyo propio, resolvió sumarse a la mayoría adicta al señor Dato.

En las elecciones de diputados provinciales, propusieron los comités conservadores de esta ciudad al señor Victory, como candidato a la diputación ferviente maurista, a pesar de lo cual, creyó prudente prometer que votaría en la constitución de la Diputación Provincial, al presidente que eligiera la mayoría de los conservadores, en lo cual obró cuerdamente; pero fuese por lo que fuese, no se presentó en el acto de la constitución por aquella casa. Se disgustó con el Gobernador, a su ruego, y por no desairarle, se reunió una asamblea del partido en Mercadal donde se tomaron por puro compromiso acuerdos anodinos pero se conoce, que no quedaría satisfecho, puesto que desde entonces, de cada día se ha distanciado del modo de pensar del partido, no sólo del conservador sino también del maurista.

Prueba de ello es la campaña, en mal hora emprendida por «El Bien Público», contra las guarniciones de Ciudadela y Mercadal, frescos son los sueltos en que se trataba este asunto, y recientes los disgustos que en aquellos puntos produjeron; se le llamó la atención sobre ello, se acordó cesar en la campaña emprendida, parecía asentir en ello el señor Victory, y al ir a llevar la orden de que cesaran estos sueltos, al encargado del periódico, éste mostró una carta de dicho señor la que ordenaba continuar.

Afirma el señor Victory, que pasaron muchos meses sin recibir carta del señor Squella, añadiendo que cuando recibió una después de la formación del ministerio Romanones preguntándole como se recibiría su candidatura, le contestó que se recibiría mal y que no contase con él para nada, pues no le apoyaría. No dice en que razones se fundaba para contestar así tan secamente al señor Squella sin contar con la opinión de los comités, sin tener en cuenta los sacrificios hechos por el señor Squella: acaso por el solo delito de no haberse querido sumar a la hueste maurista, mejor dicho por no haberse querido someter a las imposiciones del señor Victory. Cosa es esta, harto fuerte para ser aceptada por todos.

Tratóse después, de las elecciones de diputados que acaban de celebrarse; empezaron a sonar varios nombres; no podía presentarse el señor Squella, dada la actitud del señor Victory y quizá de algunos otros firmantes; entre otros sonó el de su hermano don Antonio; hizo un viaje a Palma, procuró encasillarle, gestionó con el señor Mir jefe del partido liberal para que interpusiera su influencia con el Gobierno, nada dejó entrever de la conveniencia de retirarse de la lucha; aun, cuando vino encasillado el señor Estelad, firmó el telegrama de que ya dimos cuenta y mientras este señor estaba aquí, preparó el pacto. ¿Que concepto debía formar el señor Estelad de la seriedad del señor Victory? ¿Que se deduce de estos hechos? Pues que el señor Victory ha tenido siempre la pretensión de que sus opiniones persistieran en contra las de todos sus compañeros, que tal vez su orgullo contrariado por verse solo y desamparado, su vanidad castigada por el abandono de todos, resolvió vengarse, pensando acaso acabar para siempre con el partido conservador. No ideó él el pacto, lo encontró ya amasado por otros; se nos dice que la idea partió del señor Conde de Torresaura, que este llamó a dos conspicuos republicanos de Ciudadela, estos esparcieron la simiente y encontraron el terreno abonado en el señor Victory, lo encontró éste de perlas y firmó sin más ni más.

También hay otra causa; alguien piensa aprovecharse de este pacto para salir diputado, valiéndose de la ayuda de los contrarios ya que no puede contar con la de los suyos. Estos son misterios que el tiempo aclarará. Sea quien sea, le podremos aplicar la sentencia del poeta florentino.

Lasciate a li ogni speranza.

NUEVO CINE CALLE DE ROIG EX EMPRESA CINE CONSEY

Sábado 8 de Abril de 1916. — DIA DE MODA

Sigue la Serie Artística. Fastuosidad Belleza Arte

LA MARCHA NUPCIAL

1.800 metros 4 partes Serie de gran arte CINES ROMA

INTÉRPRETES

Lyda BORELLI

Leda GES

Amleto NOVELLI

según la obra del célebre Henri Bataille, autor de «La Mujer Desnuda».

El haber sido hace pocos días proyectada en el Palacio Real ante Sus Majestades y demás Augustas personas, y el ser su protagonista la famosa Lyda BORELLI que tanto agradó en esta ciudad en «La Mujer Desnuda», «El Recuerdo del Otro» y últimamente en «La Flor del Mal», creemos es suficiente garantía para augurar a esta cinta un asombroso éxito.

Véanse las fotografías expuestas en diferentes escaparates.

Domingo, dos sesiones a las 6, con sorteo de regalos, y a las 8 y media.

Quedan abiertas las listas de abono a partir del jueves.

La semana próxima «El submarino núm. 27» por Pina Menichelli y «Bajo las alas de la muerte», por María Jacobini.

La Comandancia de Marina nos ha facilitado el siguiente

Aviso a los navegantes

Reglas para ejercer el derecho de visita, comunicadas por el Almirantazgo inglés.

Diario oficial del Ministerio de Marina número 64 de 1916.

Número 119. Cuando el Comandante de un buque de guerra se proponga enviar de día un oficial a bordo de un barco mercante, se observará el procedimiento siguiente:

Se izará por el barco de guerra que ejerza el derecho de detención o visita una banderola larga. Al izarse esta banderola se disparará un cohete. Esto significará que el barco mercante debe acercarse al bote enviado por el buque de guerra, lo mismo si éste permanece cerca del bote, que en el caso contrario.

El procedimiento que se siga de noche será el mismo que de día, excepto que dos luces «Very» rojas serán la señal hecha al barco mercante para acercarse al bote, el cual, si es posible, será iluminado por un proyector.

Cuando el tiempo impida el ir a bordo, el barco de guerra encenderá dos luces «Very» verdes, lo cual será para el barco de guerra la señal de detenerse hasta el amanecer.

El Gobierno de S. M. confía en que el Gobierno español reconocerá la necesidad de este procedimiento, y que informará en su consecuencia a los barcos mercantes en sus puertos.

El nuevo sistema entrará en vigor inmediatamente y no se limitará a un área geográfica particular; durante un lapso de tiempo razonable para que las nuevas señales resulten generalmente conocidas, los barcos de S. M. se comunicarán con los barcos mercantes conforme al Código usual en los casos en que se observe que la significación de las señales no es comprendida.

Toda desatención a tales órdenes daría necesariamente lugar a sospechas, llevando a que se hiciera fuego sobre los barcos.

OCEANO ATLANTICO DEL ESTE ESPAÑA

Cádiz. Baliza luminosa de Las Puercas. Noticia. Servicio Central de Puertos y Faros. Madrid, 15 de marzo de 1916. Número 120.—A causa de los temporales últimamente habidos no han podido ser terminados, hasta el día 22 del mes corriente, los trabajos de la baliza de Las Puercas, en la bahía de Cádiz, cuya luz debía de haberse inaugurado durante la primera quincena del corriente mes (Aviso núm. 68 de 1916).

Desde dicha fecha ya presta servicio la nueva luz de la baliza de Las Puercas.

Plano número 22 A de la sección II cuadermo de Faros, núm. 245. Derrotero núm. 2 página 72.

OCEANO ATLANTICO DEL OESTE ATLANTICO NORTE

Servicio de reconocimiento de los hielos.

Número 135. Con objeto de asegurar el servicio de reconocimiento de los hielos, el vapor norteamericano «Séneca» ha salido de Nueva-York el 15 de Febrero de 1916, haciendo rumbo hacia el Gran Banco de Terranova, a fin de estudiar la banca de hielo y los icebergs, hacer todas las observaciones posibles sobre la cantidad de los hielos, sus especies, su extensión y su deriva y recoger cuantas observaciones parezcan tener algún valor.

El objeto de este reconocimiento es, por de pronto, determinar el contorno y el movimiento progresivo de las líneas límites de las regiones donde existen icebergs y de las bancas en los parajes del Gran Banco de Terranova y extender luego estas informaciones para la seguridad de los navegantes. Simultáneamente, con estos primeros trabajos hará el «Séneca» todas las observaciones oceanográficas y meteorológicas para la determinación de las líneas límites de los hielos.

Durante el periodo de las observaciones de los hielos, el «Séneca» se ocupará solamente de este servicio, pero cuando los hielos se desplacen hacia el Sur en forma que requiera un servicio de reconocimiento, se enviará a este efecto otro buque.

La experiencia adquirida, los años precedentes ha mostrado la necesidad de establecer anualmente, hacia el 1.º de abril, un servicio de reconocimiento de los hielos que debe mantenerse durante toda la estación, durante la cual puede encontrarse hielos peligrosos.

Desde el momento en que el «Séneca» se ponga en contacto con los hielos tranquilizará diariamente a las 4 h. de la madrugada (hora del meridiano de 75 W. de Greenwich), a la Oficina Hidrográfica de Nueva-York, las noticias adquiridas en la forma que a continuación se indica, en lengua inglesa y del modo mas claro y conciso que sea posible:

- Hielo (iceberg o banco).
- Fecha.
- Hora (meridiano de 75.º W de Greenwich)
- Latitud.
- Longitud.
- Otras noticias según el caso.

El «Séneca» intentará siempre comunicar directamente lo que con las estaciones costeras de T. S. H., y si esto resulta imposible, el mensaje será transmitido por todo buque intermediario que se encuentre en la zona de influencia de la

estación del «Séneca».

Durante el curso de sus investigaciones, este buque se esforzará en ilustrar por T. S. H. a los buques que se encuentren en la mar sobre el límite de los hielos de todas clases.

Las letras de llamada del Séneca son N. R. E.; las longitudes de las ondas empleadas por este buque son de 300, 600, 750 y 1000 metros.

Desde la recepción del mensaje, tanto la Oficina Meteorológica de Nueva York, como la Oficina Hidrográfica de Washinton, darán a aquél toda la publicidad posible.

La herencia del señor Romaguera

Las noticias publicadas por los periódicos acerca de la transacción acordada en el asunto de la herencia del señor Romaguera, no responden por completo a la exactitud, y sobre ello se han hecho algunas aclaraciones.

El señor Obispo de Madrid-Alcalá ha manifestado lo siguiente, que tomamos de «El Debate».

«Es cierto que se terminó el asunto Romaguera con una transacción; pero no lo es que el caudal de la testamentaria asciende a la cantidad dicha.

Tampoco lo es que la cuarta parte de dicha fortuna pase, mediante la referida transacción, a los prelados de Madrid-Alcalá, Barcelona y Buenos Aires; la participación de éstos ha quedado tan sumamente reducida — después de lo que ha de corresponder a las Comunidades religiosas — por las bases de la concordia a que se ha llegado, que realmente es más nominal que efectiva, por la insignificancia de la cantidad que quedaría para las tres diócesis, en el caso, poco probable, de que quede alguna cantidad disponible para estas obligaciones de la testamentaria, según la voluntad del testador.»

Por su parte, el señor Cierva, abogado de la señora viuda de Romaguera, ha manifestado a un redactor de «A B C»:

«Lo acontecido es que en España se promovió el juicio de testamentaria del finado, y después de larga tramitación y de varias conferencias que yo, como abogado de la señora viuda de Romaguera, celebré con los letrados de los señores obispos de Madrid-Alcalá, Barcelona y Buenos Aires, sin mediar arbitraje de ninguna clase se ha acordado practicar privadamente las operaciones divisorias del caudal.

Por lo demás, nadie podrá decir con razón que la señora viuda de Romaguera se ha negado a cumplir la voluntad de su esposo; por el contrario, esa ha sido y es su constante preocupación.»

El señor Cierva niega también que haya habido arbitraje.

GACETILLA

En el Teatro Principal se prepara para la noche de hoy una extraordinaria función que promete verse muy concurrida.

Primeramente será representada la delicada comedia en dos actos «El Idilio de los Viejos» y luego será estrenada la comedia catalana en dos actos y en prosa «Veient la vida» original de nuestro estimado amigo don Martín Gornés.

El reputado pintor escenógrafo don Francisco Olives ha pintado una bonita decoración para ser estrenada en dicha obra.

La empresa deseosa de que asista mucha concurrencia a dicha función ha dispuesto regalar los palcos de segundo y tercer piso a cuantas personas adquieran por lo menos cinco entradas.

Esta tarde a las cinco saldrá directo para Barcelona el vapor correo «Monte Toro» cuyo buque regresará a esta el próximo domingo.

A Ciudadela ha llegado en la mañana de hoy el vapor de su nombre procedente de Aleudía, siendo portador de la correspondencia para esta ciudad, la cual llegará con el auto correo de esta tarde siendo repartida a las cinco.

Hemos sido invitados por la «Unión de Antiguos Alumnos del Colegio de los Hermanos de las Escuelas Cristianas», a los distintos actos que se han de celebrar en ocasión de la primera reunión trimestral del corriente año.

Agradecemos la atención.

Entre los pasajeros salidos ayer noche en el vapor «Mahón» para Palma embarcaron también nuestros amigos don José M.º de Sintas, don Juan Ripoll y don Miguel Alejandro.

En la Comandancia de Marina se ha recibido el proyecto de amarraderos para afianzar grandes buques en el puerto de esta ciudad.

Esta será una mejora por la cual hace tiempo vienen clamando los capitanes españoles y extranjeros.

TEATRO PRINCIPAL

Jueves, estreno VAIENT LA VIDA de MARTIN GORNÉS

El próximo domingo día 9 tendrá lugar en la Explanada el solemne acto de la Jura de la bandera por los reclutas de la guarnición de esta Plaza.

Anoche fueron embarcadas en el vapor correo «Mahón» 18 reses vacunas, 60 laneros y 22 de cerda.

Ayer embarcó para Cartagena, su nuevo destino, el Teniente de Navío nuestro amigo don Cayetano Tejera.

Nuestra paisana la señorita Pilar Alonso que actualmente trabaja en uno de los teatros de Barcelona, ha sido contratada para cantar en nuestro Teatro Principal donde debe debutar el día de Pascua de Resurrección.

Ha fallecido en Barcelona el Rdo. don Pedro Seguí Pbro., Beneficiado de la parroquia de San Cuenfate de quien nos ocupamos en uno de nuestros números anteriores. Descanse en paz el alma del finado y reciba su familia nuestro más sentido pésame.

PLANCHADO ALEMÁN

SUCURSALES EN MAHON Anunciavay 26 y Plaza del Príncipe 6. Almacenes de Muebles

En el pasado mes de marzo han ocurrido en la escala activa de Infantería las siguientes vacantes definitivas:

Nueve coroneles, diez y siete tenientes coroneles, quince comandantes y nueve capitanes.

Pueden ascender al empleo inmediato en la próxma propuesta siete tenientes coroneles, trece comandantes, ocho capitanes y siete tenientes.

Se ha dispuesto por la superioridad se saque a pública subasta el polvo del carbón Cardiff existente en este Arsenal, en cantidad de 142.500 kilogramos bajo el tipo de tres mil pesetas y con arreglo a los pliegos de condiciones que se hallan expuestos en la Comandancia de Marina de este puerto.

El plazo para la admisión de pliegos terminará el día 17 del presente a las 11'30 de la mañana.

Casa Buenaventura

BORDADOS, BORDADOS, BORDADOS

Sobre las seis de la tarde de ayer hallábase unos muchachos jugando sobre los escombros existentes en la cuesta de la Marina, cuando uno de ellos, de doce años de edad, llamado Jaime Pons, tuvo la desgracia de caerse, resultando con la pierna izquierda fracturada.

En el acto acudieron los guardias municipales señores Pons y Arbós que prestaban sus servicios en aquella demarcación recogiendo presurosos al herido y condu-

METÁLICO

Se desean partidas para primera hipoteca.

Se ofrecen partidas para primera hipoteca.

Gompra-venta de fincas rústicas y urbanas.

Hay varias casas para vender y a renta vitalicia; igualmente hay para vender vergeres, norias, predios, etc., etc.

Informarán: Miranda, 4.—MAHON.

De 1 a 3 tarde todos los días

ciéndolo al Hospital Civil en donde fué reconocido y curado por los médicos señores Pons Marqués y Bustamante.

Este desgraciado hecho nos recuerda que en 5 de febrero último, el Jefe de la guardia municipal ya hizo presente por medio de la prensa, el abuso de la chiquillería yendo a jugar a diario sobre dichos escombros y anunciando que de seguir ocurriría el mejor día una desgracia y los hechos han venido a darle la razón.

TEATRO PRINCIPAL

Domingo, estreno LOS DOS RAUDALES de D. LUIS GARCIA ANTUNEZ

La empresa del Cine Consey siguiendo la norma que desde un principio se trazara, ha organizado un extraordinario programa para el sábado próximo, sesión de moda.

En dicho programa figurará la célebre «Revista Mester», dos películas dramáticas y una cómica, de manera que será uno de los mejores presentados en el transcurso de la temporada.

No dudamos pues que el público sabrá corresponder dignamente a los esfuerzos de la empresa.

CASA BUENAVENTURA

Perfumes y bordados.

Visite V. la casa.

Sabemos que la Compañía cómico-dramática Casals-Cazorla ha sido ventajosamente contratada para debutar el sábado de Gloria en Ibiza.

El sábado 22 del actual se inaugurará en nuestro teatro la temporada de cine y varietés, la que promete ser lucidísima pues dicha empresa, no reparando en gastos ha adquirido una nueva máquina Ernmann, proyector de acero Imperator y contratado la exclusiva para ésta de las mejores películas estrenadas últimamente en Madrid y Barcelona, de las más acreditadas marcas, cintas que por su crecido coste y por la poca cabida de los demás locales de ésta, difícilmente pueden ser adquiridas por las otras empresas.

Los amantes del espectáculo cinematográfico están pues de enhorabuena.

Pasajeros salidos en la noche de ayer para Palma a bordo del vapor correo «Mahón»:

Señores don Cayetano Bardaxi; Gerardo Sanz; Isidro Fábregues; Cayetano Tejera; Antonio Mora; cinco individuos de tropa; María Ferragut; Catalina Portella; Miguel Alejandro; José de Sintas; Pablo Roca; Pedro Ballester; Juan Ripoll; Rafael Jaume; Mariano Clapés; José Sala; Constantino Vives; Diego Monjo; Rosario Ubiol y Rafael Quintana. — Total 24.

EN CASA SINTES

Plaza del Príncipe 6.—MAHON

PLANCHADO ALEMÁN ANUNCIAYAY 26.—MAHON

MILITARES

SERVICIO DE LA PLAZA DE MAHON PARA EL DIA 6 DE ABRIL DE 1916

Parada: Regimiento de Infantería de Menorca número 70

Jefe de día: Señor Teniente Coronel de Infantería don José Illán.

Imaginería: Otro id. de Caballería don Enrique Caballero.

Hospital y Provisiones: 4.º Capitán del 70.

Vigilancia: 1.º Oficial de Artillería.

Orden General del día 2 de Abril de 1916 en Palma

Habiendo regresado a esta Plaza el Excmo. señor Capitán General del Distrito, se ha hecho cargo del mando, cesando en el mismo el Excmo. señor General Gobernador Militar de Menorca, y en el despacho de la Capitanía General y del Gobierno Militar de Mallorca, respectivamente, el Excmo. señor General de División don Enrique Barreiro y Coronel de Ingenieros don Ramón Fort.—De orden de S. E. se publica en la de hoy para conocimiento y cumplimiento.—De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M.—Francisco Iglesias.—Rubricado.—Hay un sello que dice.—Capitanía General de Baleares.—E. M.—Excmo. señor General Gobernador Militar de Menorca.

Orden del Gobierno Militar de Menorca del día 5 de Abril de 1916

El Excmo. señor Capitán General del Distrito en telegrama de 4 del actual dice lo siguiente:

«Ministro Guerra en telegrama 1.º actual dice.—Si entre los comprendidos Real orden ayer sobre licenciamiento hubiese alguno que desea continuar en filas puede autorizarse cambio dentro de las condiciones señaladas artículo 3.º de la misma.—Lo traslado V. E. para conocimiento significándole que licenciamiento se efectuará día once con sujeción prevenido Real orden cirenlar treinta y uno Marzo último dándome cuenta directa por telégrafo los cuerpos una vez terminados.»

Lo que de orden de S. E. se publica en la de hoy para cumplimiento, debiendo dar los Jefes de los cuerpos al mismo tiempo igual noticia a este Estado Mayor.

EL COMANDANTE MILITAR DE MARINA DE MENORCA CAPITÁN DEL PUERTO DE MAHÓN:

Hago saber: Que a los efectos de los artículos 45, 46 y 47 del Reglamento vigente para la Ley de Puertos se abre una información pública escrita para que concurren a ella todo el que lo tenga por conveniente hasta el día 20 próximo, sobre proyecto de amarraderos para grandes buques en el puerto de Mahón, formulado por la Jefatura de Obras públicas de las Baleares, proyecto que estará expuesto al público en esta Comandancia de Marina.

Mahón a 5 de Abril de 1916.—Francisco Pou.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Mahón

ASOCIACIÓN DE BENEFICENCIA

Habiéndose presentado el mutuario don I. V. y A. R. a cuyo favor se le expidió las papeletas de empeño número 27022 y 27203 en solicitud de que se le entreguen los objetos pignorados sin presentación de las citadas papeletas que manifiesta haber extraviado se hace público por medio de este periódico a fin de que cuantas personas se crean con derecho a formular alguna reclamación, lo verifiquen en estas oficinas dentro del plazo de ocho días a contar de esta fecha.

Trancurrido el plazo citado, quedará nulo y sin valor ninguno dichas papeletas entregándose los objetos al solicitante.

Mahón 5 de abril de 1916. — El Vocal de Turno, Pedro Mir Mir..

Sección religiosa

Gultos para mañana

Parroquia de Santa María

Viernes 7.—A las siete misa de Comunión Reparadora con exposición del Santísimo Sacramento para los Caladores y Socios del Apostolado de la Oración.—A las tres y media de la tarde el piadoso ejercicio del Via Crucis, sermón del sexto dolor de la Virgen Santísima por el Rdo. don José Mercadal, Vicario, Corona y Stabat Mater.

Parroquia de Nuestra Señora del Carmen

Viernes 7 y primero de mes.—A las siete y media misa de comunión en la capilla del Santísimo para los devotos del Sagrado Corazón. Al anochecer el religioso acto de la Buena Muerte.

Parroquia de San Francisco

Viernes 7.—A las seis y media de la noche Santo Rosario, ejercicio de la Buena Muerte, sermón cuaresmal por el Rdo. P. Fr. Gregorio de Beyre y cántico de penitencia.

Las instrucciones doctrinales para los niños y niñas de primera comunión continuarán al anochecer del lunes, martes, jueves y sábado.

Cotización de la Plata

Facilitada por la casa **Marret Bonnin, Figueroa y Campaña.**

	El Kilog. Ptas.
Platino	0'00
Oro	0'00
Plata fina	112'00
Id. 950 m/m.	106'55
Id. 940 id.	105'40
Id. 935 id.	104'90
Id. 900 id.	101'10
Id. 800 id.	90'20
Id. 536 (soldadura)	70'30

Venta y compra de oro y plata en retazos y rieles.

Idem de bolas y galerías precio según ley y número.

Idem de óxidos, Borax líquido, nitratos y clornros.

Barcelona 3 de Abril de 1916.—Depósito en Mahón, Plaza Arravaleta, 7.

Espectáculos para hoy

TEATRO PRINCIPAL.—Las comedias en dos actos «El Idilio de los Viejos» y «Vient la Vida» (estreno).

CINE MODERNO.—Gran sesión de cine a las nueve, proyectándose los episodios 7.º, 8.º y 9.º de «El Cofrecito Negro».

Aprendiz de barbero

Se necesita uno en la Peluquería de la calle de San Roque número 8.

Comentarios de los ingleses

«Times»

Reproduce algunos de los comentarios que han hecho en la Cámara sobre el reclutamiento:

Comandante Astor.—Es completamente superfluo el incorporar al ejército a hombres inútiles para el más ligero servicio de la defensa interior, y de estos hombres ha habido millares.

Me parece que esto es otro engaño público. Todo está bien si se trata de engañar a los alemanes, pero no es justo engañar a nuestro pueblo diciéndole que tiene un ejército inmenso, cuando una proporción considerable de este ejército es inútil para el servicio.

Todo esto forma parte la política de engaños y disimulos, pero no demuestra que tiene confianza en la nación.

Capitán Amery.—Con ánimo de ocultar el fracaso del sistema voluntario, durante un año entero se han reclutado hombres enteramente ineptos para el servicio de las armas, y estos han entorpecido la marcha de la máquina militar en todo el país.

He sabido que el número de hombres inútiles para cualquier fin militar que se había admitido en filas el año pasado, era de unos 200.000.

En vista de que el sostenimiento anual de cada soldado cresta 250 libras, se han gastado de este modo unos 20 millones de libras de los fondos públicos, sin ninguna utilidad.

CINE CONSEY

Gran sesión de moda para el sábado 8 abril 1916

Extraordinario programa en el que figurará el estreno de las siguientes e interesantes películas:

Revista Mester con escenas de palpitante actualidad.

A la Greña película dramática en cuatro partes.

Pasión salvaje película dramática.

Picara Quimera película cómica.

El domingo tres grandes sesiones a las cinco y media, ocho y media y diez, proyectándose en todas ellas tan interesantes películas.

Conferencia telegráfica de HERALDO DE MENORCA

Madrid 6 Abril.

Nacionales

Consejo de ministros

Anoche nos manifestó el conde de Romanones que esta mañana se celebraría el acostumbrado consejo de ministros, pero que a él no asistiría el monarca por tener que asistir a la jura de la bandera por los reclutas de la guarnición de Madrid, acto que se celebrará esta mañana.

La muerte de Granados

Continúa la mayor parte de la prensa española dedicando gran espacio a la trágica muerte del célebre Maestro don Enrique Granados y su distinguida esposa cuando regresaban a España a bordo del «Sussex» que fué torpedeado.

El conde de Romanones, interrogado acerca de la actitud que contaba adoptar el Gobierno en este asunto, contestó que tiene la seguridad de lograr una satisfacción y al propio tiempo una reparación por la muerte de tan insigne compositor, gloria del arte lírico nacional.

La candidatura de León

Continúa el revuelo acerca de las elecciones de León, comentándose la actitud del conde de Sagasta, quien titulándose liberal presenta en todos los distritos candidatura en frente del Gobierno.

El conde de Romanones que habló ayer de dicho asunto, dijo, que como es natural el Gobierno siente que estas cosas ocurran, y que ante ello se limitará a ser solo mero espectador respetando fielmente el mandato de aquellos electores.

Las cigarreras levantiscas

Desde hace algún tiempo las cigarreras madrileñas guardan una actitud algo levantisca y con el menor pretexto arman un escándalo.

Hoy precisamente, han pasado la noche en la fábrica negándose a salir mientras no se les reparta las cantidades que tienen en la Caja de Auxilios.

Rebaja de transportes

El Gobierno ha acordado pedir a las compañías ferroviarias que concedan una rebaja para el transporte de las harinas, al igual de lo que se hace con los trigos.

Firma de Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica ayer el ascenso del general Sanz.

Además también inserta un Real decreto ordenando cese el general don José Jofre en el cargo de Consejero del Supremo de Guerra y Marina, nombrando para sustituirle al general López Torrets.

Ha sido nombrado Fiscal del Tribunal Supremo de Guerra y Marina, el general don Luis Urzáis.

Español libertado

Nuestro embajador en París ha telegrafiado extensamente a nuestro ministro de Estado, participándole que el español don Alberto Zubiría que había sido detenido en la frontera por las tropas francesas, ha sido libertado y ya se encuentra en Ginebra prosiguiendo su viaje.

Extranjeras

El parte francés

El parte oficial facilitado anoche por el Estado Mayor francés empieza comunicando que al oeste del Mosa, la noche ha transcurrido en medio de relativa calma.

Al este del Mosa, los franceses iniciaron varios combates parciales, durante los cuales obtuvieron aquellas tropas algunos progresos al norte del bosque de Caillete.

En Voxre el cañoneo es muy intenso, lo propio que en los sectores de Nowleings, Ville, y Chantillon.

Los alemanes arrojaron hacia el norte de Saint Michel, veinte y dos minas que explotaron en las presas francesas, sin causar graves daños.

Los alemanes después de bombardear con gran violencia las posiciones francesas situadas entre Aroncourt y Saint Michiel, ejecutaron varios pequeños ataques escalonados, siendo en todos ellos rechazados por el grupo de las ametralladoras y los cañones franceses.

La lucha en el aire

Un despacho oficial de Viena fechado ayer tarde a las tres comunica que una escuadrilla compuesta de diez hido-aviones arrojó multitud de bombas sobre la plaza de Ancona haciendo blanco en la estación y depósito de gas, en los muelles y en los cuarteles, pudiendo observarse algunos incendios.

Varios aviones enemigos se remontaron y se entabló una lucha en el aire, siendo fácilmente rechazados los aviadores italianos.

Uno de los aviadores austriacos vióse obligado a aterrizar y visto esto por los otros, en el acto llevaron a cabo una maniobra felicísima.

Otro hido-avión descendió, tomó a su bordo a los aviadores del aparato destrozado y se los llevó, salvándoles de que fuesen hechos prisioneros.

En aquellos momentos fué distinguido un torpedero que a toda velocidad salía del puerto, y se inició un vigoroso ataque contra él, viéndose obligado a retirarse.

Todos los hido-aviones regresaron sin novedad a su hangar.

El parte austriaco

El parte oficial facilitado anoche por el Estado Mayor austriaco comunica que en los frentes ruso y balcánico no ha cambiado la situación y que en el frente italiano

se están desarrollando intensos duelos de artillería, especialmente en la alta planicie, en Doberbo, inmediaciones de Malbhogeto, sector de Col di Lana y región Gudicaria.

Los buques neutrales

El Gobierno de Berlín ha enviado una nota al Gobierno noruego diciéndole que el torpedeo del «Silius» no puede ser atribuido a un submarino alemán.

De Amsterdam dicen que la Compañía Nederland se propone desarmar casi todos sus buques y dejarlos fondeados en los puertos holandeses, en vista del peligro que actualmente ofrece la navegación.

La lucha en Africa

Un despacho de Nairobi, fechado el 30 relativo a las operaciones en Africa oriental dice que habiendo encontrado el enemigo fuerte apoyo en las vertientes del Kilimandjaro, dirigió el general Smuts el ataque de la brigada montada hacia la estación del ferrocarril.

Los indígenas sudafricanos sufrieron muchas bajas; pero los alemanes fueron arrojados de Mosch, que ocuparon los ingleses.

Luego se dirigieron hacia la unión del camino de caravanas, a 40 millas al Oeste.

El enemigo, que ha quedado muy castigado, huyó, dejando uno de los cañones del «Koenigsberg».

El torpedeamiento del «Norna»

Almería.—Han llegado ha dicho puerto 16 naufragos del vapor Noruego «Norna», de la matrícula de Bergen, que salió de Villagarcía el 24 de Marzo con cargamento de madera de pino destinada a Cardiff, y que fué torpedeado el domingo 26 al llegar al Golfo de Vizcaya y a unas 6 millas de tierra.

Dicen que les salió al paso un submarino alemán, que les dió diez minutos para desalojar el buque.

Los tripulantes lo abandonaron y se refugiaron en un bote, en el que tuvieron que luchar más de cuatro horas con el mar, hasta que acertó a pasar el vapor danés que, con cargamento de carbón, iba de Cardiff a Italia, y los recogió medio desnudos y extenuados.

Los ha desembarcado en este puerto, donde han sido atendidos y socorridos por las autoridades y sus respectivos cónsules.

Austria y Montenegro.—Kobatin en Cetina

Pola.—El ministro de la Guerra Kobatin, llegó a Cetina, donde fué recibido por los oficiales austro húngaros y empleados del Gobierno, así como por los oficiales y notabilidades montenegrinas.

El general Vukovic, hermano de la reina, presentó a los oficiales montenegrinos.

El general Metrovitch pronunció un discurso, en el cual aseguró que el Gobierno militar austro húngaro de Cetina, había hecho todo lo posible para prestar ayuda al pueblo montenegrino, pudiéndose ya notar sus efectos.

Metrovitch hizo resaltar que desde el primer día que las tropas austro-húngaras entraron, mostraron una actitud pacífica hacia el pueblo, por lo cual él, en nombre del pueblo montenegrino dió sus mas expresivas gracias.

Terminó diciendo que esperaba que el ministro de la guerra haría presente el agradecimiento del pueblo montenegrino hacia el emperador y al Gobierno austro-húngaro.

El ministro de la Guerra contestó que haría presente al emperador el agradecimiento del pueblo montenegrino.

El ministro de la Guerra continuó su viaje a Escurari.

El catolicismo en Servia

Pola.—A pesar de que en tiempo de paz había unos 8.000 habitantes en Belgrado de religion católica-romana, solamente se contaba en dicha ciudad con una pequeña iglesia católica, que era la de la embajada.

Una de las primeras preocupaciones de la autoridad militar austriaca fué la preparación de un local para que los católicos de elemento civil pudieran cumplir con sus obligaciones religiosas. A este efecto, se habilitó la sala de la corona del palacio real para una capilla.

El día 2 la inauguró el vicario castrense Bjelic, en presencia de las autoridades militares y de miles de congregantes.

El vicario castrense entregó al alcalde de Belgrado, después de un corto discurso, 10 mil coronas para los necesitados servios,

MENCHETA.

FOTOGRAFÍA ARTÍSTICA

— DE —

J. GARRIGA

PLAZA VIEJA, 4. MAHÓN.

Especialidad en postales, retratos de pequeños a grandes tamaños, ampliaciones, foto-crayon, carbonos, sanguinas, acuarelas, pasteles, gravures, miniaturas, esmaltes, ect., ect.

AMPLIACIONES A PLAZOS DESDE UNA PESETA SEMANALES

ESPECIALIDAD EN MARCOS DE TODAS CLASES

Se retrata aunque llueva

4, PLAZA VIEJA, 4.

MUEBLES, MUEBLES, MUEBLES Y MAS



MUEBLES



EN CASA SINTES

PLAZA DEL PRÍNCIPE 6.—MAHÓN

En Muebles de junco hay preciosidades y por catálogo se puede escoger.

Precios de fábrica.

NUEVO CINE

Sábado 8 Abril de 1916

Gran solemnidad artístico-cinematográfica, que seguramente quedará registrado como lo mejor hasta hoy proyectado.

LA MARCHA NUPCIAL

1.800 metros 4 partes Serie CINES ROMA

El haberse proyectado por primera vez en España en el Palacio Real de Madrid ante SS. MM. y AA. RR., quienes quedaron admirados de las grandísimas bellezas que esta cinta encierra y el ser su protagonista la celebrísima

LYDA BORELLI

ya presentada por nosotros en esta ciudad en las películas de grato recuerdo para todos LA MUJER DESNUDA, EL RECUERDO DEL OTRO y LA FLOR DEL MAL, creemos es suficiente garantía para que todos estén segurísimos de las excelencias de esta película y del grandiosísimo acontecimiento y esfuerzo que representa el proyectarla en esta ciudad sin aumentar en un céntimo el valor de las localidades.